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5.8mif

ARASTIRMA SINAVI 5. SINIF MATEMATIK RAPORU

5. Sinif égrencilerine uygulanan arastirma sinavinda 6grencilere matematik dersinden Ug¢
o6grenme alanina ve g bilissel surece ait sorular sorulmustur.

Testin uygulandigi 6grenci sayilari ve soru sayilarina iligkin bilgiler Tablo 1’de verilmistir.

Tablo 1: Sinavin uygulandidi 6grenci sayisi ve soru sayillari

Uygulanan Coktan Se¢meli
Ogrenci Sayisi Soru Sayisi
5. Sinif 6294 20

Tablo 1 incelendiginde arastirmaya 6294 6grencinin katildigi ve sinavda 20 goktan segmeli
sorular yer almaktadir.

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin 6grenme alanlarina iliskin dagihm yltzdeleri
soyledir:

M Sayilar ve islemler M QOlgme ve Geometri M Veri

Veri
10%

Sayilar ve

Olgme ve islemler
Geometri 60%
30%

Sekil 1: 5. Sinif matematik sorularinin 6grenme alanlarina gére dagilimi

Sekil 1 incelendiginde testte yer alan 20 sorudan 12 soru “sayilar ve islemler”
6grenme alanindan, 6 soru “6lgme ve geometri” 6grenme alanindan ve 2 soru da “veri’
o6grenme alanindan sorulmustur.

Uygulanan matematik testinde yer alan sorularin biligsel sureglere iliskin dagihm yuzdeleri ise
soyledir:

EBilme ®WUygulama M Akl Yiritme

Akil Yiiritme Uygulama
20% 40%

Bilme
40%

Sekil 2: 5. Sinif matematik sorularinin biligsel siireclere gére dagihimi




Arastirma Siavi Matematik Raporu

Sekil 2 incelendiginde matematik testinde yer alan sorulardan biligsel alanin % 40’'inin
"bilme" boyutunda, %40'nin uygulama boyutunda yer aldigi ve %Z20’sinin akil yuritme
boyutunda yer aldigi goériimektedir.

Uygulanan matematik testini olusturan 20 ¢oktan se¢gmeli soruya iligkin istatistik sonuglari
Tablo 2'de sunulmustur.

Tablo 2: istatistik Sonuglari

N Ortalama  Standart Medyan Guglik Ayirt
Sapma edicilik
5. sinif 6294 11,015 4,092 11 0,551 0,491

Tablo 2 incelendiginde sinava 6294 adayin katildigi ve katilan adaylarin
ortalamasinin (X =11,015) oldugu goriimektedir. Testin standart sapmasi 4,092, testin
ortalama gugcligu 0,551 ve testin ortalama ayirt ediciligi ise 0,491 olarak hesaplanmistir.
Testteki sorularin 6grenme alanlarina ve biligsel sireclere gére dogru yapilma ytzdelerinin
karsilastirmasi Sekil 3 ve 4’te verilmistir.

Ogrenme Alanlarina Gore Bilissel Siireglere Gore
Dogru Yapilma Yizdeleri Dogru Yapilma Yuzdeleri
0, 61,6%
70% 20% 60%
55,6%
0, 0,
60% >8% 50%
51,1%
50% 40,8%
40%
40%
30%
30%
20%
20%
10% 10%
0% 0%
M Sayilar islemler @ Olgme ve Geometri M Veri H Bilme Uygulama B Akl YUritme

Sekil 3-4: Ogrenme Alanlarina ve Biligsel Siireglere gére dogru yapilma yiizdeleri

Sekil 3 ve 4 incelendiginde veri 6grenme alaninda yer alan sorularin en ¢ok dogru
cevaplanma oranina sahip oldugu goérilmekte, biligssel siUregler bakimindan ise bilme
boyutunda yer alan sorularin en ylksek dogru cevaplanma ylzdesine sahip oldugu
gorulmektedir.

Raporda sorulara ait madde analizleri ve bu analizlere ait yorumlar bulunmaktadir.

Sorular iginde en zor soru 14.soru ( Madde Gugligi=0,29), en kolay soru ise 15. soru
(Madde Guglugi=0,84) olarak tespit edilmistir.




5.8mif

Sorulardaki madde analizleri ile ilgili bazi 6nemli bilgiler soyledir:

Scale Prop.|| Disc.| Point
Iitem | Correct||Index|Biser.

Sekildeki madde analizinde “Prop. Correct” olarak ifade edilen kisim “Madde Giigliigii’nu
ifade etmektedir. Madde gu¢lik indeksi O ile 1 arasinda deger almaktadir. Madde guglik
indeksi sorunun dogru yapilma yuzdesini belirtmektedir. Madde guglik indeksinin aldigi
degerin 0’a yaklasmasi soruyu dogru cevaplayanlarin sayisinin azaldigi dolayisi ile sorunun
zorlastigi anlamina gelirken, madde guglik indeksinin aldigi degerin 1’e yaklasmasi ise
sorunun dogru yapilma oraninin arttigi1 dolayisi ile sorunun kolaylastigi anlamina gelmektedir.

Prop. Correct (madde guigliigii) degeri

0 ile 0.40 arasinda ise soru zor,

0.41 ile 0.60 arasinda ise soru orta guglikte
0.61 ile 1 arasinda ise soru kolay olarak ifade edilmektedir.

Sekilde “Disc. Index” olarak ifade edilen kisim “Madde Ayirt Edicilik indeksi’dir. Bir
maddenin ayirt edicili§i, bilen 6grenci ile bilmeyen 6grenciyi ayirt edebilme glcuni ortaya
koyar. Bir testin guvenirligi, madde ayirt edicilikleri ile yakindan iligkilidir. Madde ayirt edicilik
indeksi yukseldikce testin guvenirliginin artacagi da ifade edilebilir.

Disc. Index degeri (Madde ayirt edicilik indeksi);

0,20 ile 0,29 arasinda ise madde duzeltilerek kullanilabilir,

0,30 ile 0,39 arasinda ise ayirt edicilidi iyi,

0,40’tan bliylk ise madde ayirt ediciligi ¢ok iyi seklinde yorumlanir.

Prop.] Endorsing
Alt. | Total || Low || High| Key

0.119] 10.235] |0.025
0.737]|0.487|10.933 -~
0.069]10.117]10.280
0.045] |0.093|10.013

o0m >

Secenek analizine bakildiginda “Prop. Total” olarak ifade edilen kisimda tim 6grencilerin
hangi segenekleri isaretlediklerine iligkin oranlar verilmistir. Ornegin yukarida verilen drnekte
kirmizi kutu i¢cinde B seg¢eneginin isaretlenme orani yaklasik %74’tur.

Analiz yapilirken égrenciler %27 lik Alt grup ve %27 lik Ust grup seklinde ikiye ayrilmaktadir.
Low yazan kisimda alt grupta yer alan &grencilere iligkin analiz sonuglari, High yazan
kisimda (st grupta yer alan 6grencilere iliskin analiz sonuglari yer almigtir. Sekildeki yesil
kutu iginde belirtilen oranlar alt grubun, mavi kutu iginde belirtilen oranlar Ust grubun
secenekleri isaretleme oranlaridir.




Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: B
Ogrenme Alani: Sayilar islemler Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,65
Biligsel Siire¢: Uygulama Madde Giig¢liigii(Zonguldak): 0,71

1) Geyiklerin boynuzlan ile yaslar arasinda bir iligki
vardir. Farklh yaslardaki geyiklerin boynuzian
verilmigtir.

1yasinda 2yasinda
2 boynuz tepesi 4 boynuz tepesi
3 yaginda 4 yasinda
6 boynuz tepesi 8 boynuz tepesi
Geyik Tura Yasam Suresi (yil)
Ala Geyik 1012
Ren Geyigi 14-16
Kizil Geyik 12-14
Kanada Geyigi 9-11

Tablodaki yagam siirelerine gére 30 boynuz
tepesine sahip bir geyigin tird hangisi

olabilir?
A) Ala Geyik B) Ren Geyigi
C) Kizil Geyik D) Kanada Geyigi
Secenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing

_ltem Correct Index Biser Alt. Total Low High Key

0.085 0.158 0.032
0.707 0474 0905 -~
0.068 0.116 0.025
0.109 0.211 0.024

M5-1 071 043 0.39

OO m>»

Madde Yorumu

Soruda 6grenciden yas ve boynuz tepesi arasindaki iliskiyi fark etmesi, 30 boynuz tepesinin
15 yaginda bir geyige ait oldugunu hesaplamasi ve tabloyu okuyarak bu geyigin Ren Geyigi

oldugunu bulmasi beklenmektedir.

Alt gruptaki 6grencilerin %47 ’si, (st grubun ise yaklasik %91’i soruyu dogru ¢6zmduistiir.

Sorunun madde gligliigti 0,71 ve ayirt ediciligi ise 0,43 olarak hesaplanmigtir. Bu bakimdan

maddenin kolay bir madde oldugu ve ayirt edicgiginin ise ¢ok iyi oldugu séylenebilir.




5.8mif

Soru Bilgileri Dogru Cevap: C

Ogrenme Alani: Olgme ve Madde Giigligii(Tiirkiye): 0,76
CEOMmET Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,83
Biligsel Siire¢: Uygulama

2)

Birim kare seklindeki renkli kartlarla kaplanan

dikdértgenin: Tamamen kaplanmasi icin kag tane

daha kart gerekir?
A) 25 B) 23
C) 20 D) 15

Secgenek Analizi:

Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key

A 0.045 0.113 0.003
B 0054 0.122 0.005
C 0.832 0605 0980 *
D 0.062 0.144 0.011

M52 083 038 043

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden verilen kartlardan yararlanarak dikdértgenin alanini bulmalari ve verilen

kart sayisini tim kart sayisindan ¢ikarmalari beklenmektedir.

Ust gruptaki égrencilerin %98’i alt gruptaki 6grencilerin yaklasik %61i soruyu dogru
cevaplamistir. Alt gruptaki 6grenciler diger segceneklere yaklasik sekilde dagiimiglardir.

Sorunun madde gligliigi 0,83 ve madde ayirt ediciligi 0,38 olarak hesaplanmigtir. Buna gére
maddenin dgrencilere ¢ok kolay geldigi séylenebilir ayrica maddenin iyi ayirt edici oldugu da

ifade edilebilir.
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Soru Bilgileri Dogru Cevap: B
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler |Madde Giigliigi(Tiirkiye): 0,44
Biligsel Siireg: Uygulama Madde Giig¢liigii(Zonguldak): 0,46

tasiyabilmektedir.

3) Bir kamyonun tasidigi topradi 3 kamyonet

R =i s

Bir kamyon toprak 15 metrekarelik alani
doldurabilmektedir. Buna gore 60
metrekarelik bir alani doldurabilmek icin ka¢
kamyonet topraga ihtiya¢ vardir?

_Item Correct Index Biser Alt. Total
M5-3 046 060 0.49 0.093
0.463
0.193
0.218

OO0 m@>»

A) 10 B}y 12
C) 15 D) 20
Secgenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing

Low High Key

0.188 0.016
0.200 0.798 *
0.283 0.059
0.281 0.113

Madde Yorumu:

5.8mif

Ogrenciden 1 kamyonetle kag metrekare alanin doldurabilecedini bulmasi ve 60 metrekarelik

alan igin bélme islemini yaparak 12 cevabina ulasmasi beklenmektedir.

Alt gruptaki égrencilerin %20’si, lst gruptaki &grencilerin yaklasik %80’i soruyu dodgru

¢b6zmustir. Madde glgligli 0,46 ve madde ayirt edicilik indeksi ise 0,60 olarak

hesaplanmistir. Bu analiz sonuglarina bakilarak sorunun orta glicliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt

edici bir madde oldugu sdéylenebilir.

Alt gruptaki 6grencilerin %28’i list gruptaki égrencilerin %11°’i D segenedine gitmistir. Burada

ogrencilerin kamyonet basina diisen tasima kapasitesini hesaba katmadan sadece

60:3 islemini yaptigi diisiiniilmektedir.

15



Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: A
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler | Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,55
Biligsel Siirec: Akil Yiritme Madde Gigliigii(Zonguldak): 0,61

¢ 000 00000 00

Boncuklar sekildeki gibi dizilerek bir ériintl olusturuluyor.
Asagidakilerden hangisinde 20, 21 ve 22.
boncuklarin renkleri sirasiyla dogru olarak

verilmistir?

" OO 2@ @
0000 > 000

Secgenek Analizi:

Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M54 061 051 044 0614 0335 0848 *
0.180 0.289 0.081
0.130 0.230 0.044
0.059 0.114 0.024

OO0 m>

Madde Yorumu:

Soruda &égrencilerden 6riintliniin 6 boncukta bir tekrarladigini ve 6'nin katlarina gére 19.

boncukta dizilisin kirmizidan tekrar baslatiimasi gerektigini bulmalari beklenmektedir.

Bu ériintiiye gére 20. boncuk kirmizi, 21. boncuk kirmizi 22. boncuk sari olmalidir.

Ust gruptaki égrencilerin yaklasik %85'i soruyu dogru ¢ézerken alt gruptaki égrencilerin ise
yaklasik %34'i soruyu dogru ¢bézmdstiir. Madde analizi sonuglarina gére sorunun madde
glcligi 0,61, madde ayirt ediciligi ise 0,51 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun kolay

oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Alt gruptaki o6grencilerin en c¢ok isaretledikleri se¢cenek B secenegi olmustur. B
segeneginde li¢ rengin de yer almasi o segenegin dogru cevap oldugunu diisiindiirmiis

olabilir.

16



Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar islemler
Biligsel Siire¢: Uygulama

Dogru Cevap: D

Madde Giicliigii(Tirkiye): 0,45
Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,54

9)

1 gunluk Ucret
1 yetiskin 120 lira
0-6 yas tcretsiz
7-12 yas 80 lira
13-18 yas 100 lira

5, 11 ve 14 yaslarinda cocuklar olan bir aile
otelde 3 gun tatil yapmak istemektedir.
Yukarida bu ailenin tatil icin gidecegi otelin
Gicret tablosu verilmistir.

2 yetigkin ve 3 ¢ocugun katilacagi bu tatil
icin otele 6denmesi gereken licret ka¢

liradir?
A) 500 B) 600
C) 1000 D) 1260
Secenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M55 054 072 057 A 0191 0.321 0.046
B 0.142 0.254 0.018
C 0.089 0.166 0.017
D 0.539 0.194 0910 *

Madde Yorumu:

¢O6zmdistiir. .

nitelikte oldugu ifade edilebilir.

bulmalari ve 3 giin i¢in hesap yapmalari beklenmektedir.

ifadesini dikkate almadan islem yaptiklari diigiiniilmektedir.

21

5.8mif

Soruda 6grencilerden tablodaki bilgilerden yararlanarak ailenin bir giinliik otel masraflarini

Madde analizi sonuclarina bakildiginda sorunun madde glicligi 0,54 madde ayirt ediciligi

ise 0,72 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta glglikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici

Ust gruptaki égrencilerin %91'i alt gruptaki égrencilerin yaklasik %20'si soruyu dogru

Alt grubun %32'si ve list grubun %5'i A secgenegini isaretlemistir. Bu segcenegi
isaretlemis olmalarinin sebebi 2 yetiskin i¢cin 240 lira 2 ¢ocuk i¢cin 80*2=160 lira ve bir

cocuk icin 100 lira toplanmigs ve 500 bulunmus olabilir. Yani 5 yas icin lcretsiz



Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: B

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,57

Biligsel Sureg: Bilme Madde Giigliigii(Zonguldak):0,70
6)

Bir sinifta 5 6grenci mavi gézludar.

Mavi gozlii 6grenciler sinif mevcudunun

% ’i ise sinifta toplam kag¢ 6grenci vardir?

A) 32 B) 40
C) 45 D) 48

Secgenek Analizi:

Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-6 070 049 045 0.113 0.270 0.014
0.699 0414 0909 °
0.105 0.151 0.056
0.059 0.123 0.014

OO0 m>»

Madde Yorumu:

Soruda sekizde biri 5 6grenci olan bir sinifin sekizde sekizinin kag oldugu sorulmaktadir.

Madde analizi sonucglarina bakildiginda sorunun madde gligligl 0,70 ve madde ayirt ediciligi
ise 0,49 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun kolay bir soru oldugu ve ayirt ediciliginin
ise ¢ok iyi seviyede oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki 6grencilerin yaklasik %91'i alt gruptaki Sgrencilerin %41'i soruyu dogru
¢6zmdistiir.

Alt gruptaki 6grencilerin %27'si dogru cevap olan 40’1 bulduktan sonra paydadaki 8'i
bu sayidan cgikararak 32'yi bulduklar diigiiniilmektedir.

22



Biligsel Siire¢: Bilme

Soru Bilgileri Dogru Cevap: D
Ogrenme Alani: Sayilar ve Islemler | Madde Giicliigii(Tiirkiye): 0,47
Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,52

s

A ve B modellerinin tarah bdlgelerini ifade
eden kesirlerin denk olmasi igin B modelinde
kag kare daha taranmahdir?

A)5 B) 4 C)3 D) 2
Secgenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_ltem Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-7 052 060 049 A 0.082 0.167 0.012
B 0.150 0.199 0.063
C 0226 0.344 0.064
D 0516 0251 0854 *

Madde Yorumu:

5.8mif

Ogrencilerden A modelinin § kesrini ifade ettigini ve B modelinin A'ya denk olmasi igin % kesrini

gbstermesi gerektigini bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gligligl 0,52 ve madde ayirt ediciligi

ise 0,60 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta gligliikte oldugu ve maddenin ¢ok iyi

ayirt edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin %85' alt gruptaki 6grencilerin %25'i dogru cevabi igsaretlemiglerdir.

Alt gruptaki 6grencilerin %34'i C segenegini isaretlemigtir. Bunun sebebi A modelinde

gosterilen taramayi B modelinin orta sirasina yaptiklari ve orada taranan kare sayisinin

3 olmasi olabilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: B
Ogrenme Alani: Veri Madde Gigliigu(Turkiye): 0,55
Biligsel Siirec: Bilme Madde Giigligi(Zonguldak): 0,61
8) Araba Sayisi

20

15

10

5

Mavsi el Kirmuzi Renk

Bir ctoparkta bulunan arabalarin renkleri grafikie
verilmigtir.

Otoparka iig kirmizi araba daha gelirse son
durumda otoparkta toplam kag araba olur?

A) 40
B) 48
C) 56
Dy &0
Secenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing

_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M58 061 064 0.53 0.135 0.309 0.008
0.607 0.275 0919 *
0.078 0.157 0.014
0.161 0.229 0.053

OO0 w?>

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden grafikteki araba sayilarini toplamasi ve gelen (i¢ arabayi araba sayisina
eklemesi beklenmektedir.

Ust gruptaki égrencilerin %92’si, alt gruptaki &drencilerin yaklasik %28’i soruyu dogru
cevaplamistir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gligligi 0,61 ve madde ayirt ediciligi
ise 0,64 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun kolay oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte
oldugu ifade edilebilir.

Alt gruptaki égrenciler %31'i A segenegine ybénelmiglerdir. Grafikte yer alan sayilari

toplayarak bu sonuca ulastiklari diigiiniilmektedir.

24



Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Olgcme ve
Geometri

Bilissel Siire¢: Bilme

Dogru Cevap: C
Madde Giiglugti(Turkiye): 0,38
Madde Giigligii(Zonguldak): 0,45

sayledir:

-Cekirgeler2 m

-Pireler 330 mm

A) 3 B) 29

9) Baz hayvanlara ait ziplama yiikseklikleri

Kurbadalar gekirgelerden az, pirelerden fazla
ziplayabildigine gore bir kurbaganin ziplama
yiiksekligi kag cm olabilir?

C) 117 D) 245

Secgenek Analizi:

Scale Prop Disc Point
_Item Correct Index Biser

M59 045 050 042

Prop Endorsing

Alt. Total Low High Key

A 0141 0.221 0.054
B 0.147 0.199 0.094
C 0448 0216 0720 *
D 0203 0.294 0.095

Madde Yorumu:

5.8mif

Soruda égrencilerden 2 m ve 330 mm’yi ayni birime gevirmeleri ve bu birimler arasindan

kurbagaya uygun cm cinsinden bir ziplama yliksekligi belirlemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuclarina bakildiginda sorunun madde gui¢liigii 0,45 ve madde ayirt ediciligi

ise 0,50 olarak hesaplanmigtir. Buna gére soru orta gui¢liikte ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte bir

madde oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki grencilerin %72'si, alt grubun yaklagsik %22'si dogru cevaba ulagabilmigtir.

25



Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri 9
Ogrenme Alani: Olcme ve 2L TR

grenme e Madde Giigligii(Tiirkiye): 0,59
Geomeltri Madde Giicliigii(Zonguldak): 0,39
Biligsel Siireg: Uygulama ¢lug 9 e

10)

1 Birim
1 Birim
Birimkareli zeminde verilen dikdortgenin
alani kag birimkaredir?

A) 3 B) 4 C)5 D)6

Segenek Analizi:

Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-10 0.39 024 0.23 0.116 0.165 0.073
0.390 0.400 0.352
0.088 0.132 0.046
0.390 0.281 0519 *

OO0 m>

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden Tablo-2'de verilen degerleri Tablo-1’de verilen sayi érneginde oldugu gibi

ondalik sayi seklinde yazmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gligligi 0,39 madde ayirt ediciligi
ise 0,24 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun zor bir soru oldugu ve dizeltiimesi

gereken nitelikte bir soru oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki égrencilerin %52’si, alt gruptaki 6grencilerin %28’i soruyu dogru cevaplamigtir.

Ust grubun ve alt grubun dogru secenek disinda en ¢ok isaretledigi secenek B segenedidir.
Bunun sebebi 6grencilerin dikdértgenin uzun kenarindaki noktalari sayarak 4 birim

bulmalari, kisa kenarini 1 birim olarak kabul etmeleridir.

26



Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar

ve Islemler

Bilissel Siire¢: Bilme

Dogru Cevap: C
Madde Giiglugi(Turkiye): 0,28
Madde Giig¢liigii(Zonguldak): 0,38

11) Agagidaki tablolarda bazi sayilarin
basamaklarina ait degerler verilmigtir.

Tablo-1

Basamak Adi

Deger

Yizler Basamagi

Birler Basamagi

Onda Birler Basamagi

Tablo-2

Basamak Adi

Deger

Onlar Basamagi

Birler Basamag

Yiizde Birler Basamag

Tablo-1'de verilen sayi 307,2 olduguna gére
Tablo-2'de verilen sayi kagtir?

A) 251 B) 25.1

C) 25,01

D) 250,1

Secenek Analizi:

Scale Prop Disc Point

_Item Correct Index Biser Alt.

M5-11 0.38

042 0.37

OO o>

Prop Endorsing
Total Low High Key

0.098 0.181 0.025
0.316 0.317 0.251
0.383 0.207 0628 *
0.168 0.244 0.071

Madde Yorumu:

oldugu ifade edilebilir.

diigiiniilmektedir.

ondalik sayi seklinde yazmalari beklenmektedir.
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5.8mif

Soruda &grencilerden Tablo-2’de verilen degerleri Tablo-1'de verilen sayi érneginde oldugu gibi

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigii 0,38 ve madde ayirt ediciligi ise

0,42 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun orta gligliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici nitelikte

Ust gruptaki égrencilerin yaklasik %63’, alt gruptaki 6grencilerin yaklasik %21i soruyu
dogru cevaplamisgtir.

Soruda Tablo-1 ve Tablo-2'de basamak adlarinin degistigini ¢ogu 6grencinin fark edemedigi

Ust grubun %25'i, alt grubun yaklasik %32'si B segenedini isaretlemigtir. Bu segenektg 2 ve 5 dogru
basamaga yerlegtirimisken 1 sayisi onda birler basamadgina yerlestirilmigtir. Ogrencilerin 1
rakaminin yiizded birler basamaginda olmasi gerektigine dikkat etmedigi diigiiniilmektedir.



Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: C
Ogrenme Alani: Olgme ve Geometri | Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,53
Biligsel Siireg: Bilme Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,64

12)

Birim kiiplerden olugmus yapida kag tane
birim kiip vardir?

A)10 B) 12
C) 14 D) 16
Segenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing

_ltem Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-12 064 050 043 0.138 0.244 0.041
0.097 0.156 0.040
0.643 0.373 0870 *
0.117 0.214 0.048

OO mw?>r

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerin birim kiipleri saymalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glg¢ligi 0,64, madde ayirt ediciligi
0,50 olarak hesaplanmistir. Sonuglara gére sorunun kolay oldugu ve c¢ok iyi ayirt edici

nitelikte oldugu ifade edilebilir.
Ust gruptaki égrencilerin %87’si, alt gruptaki égrencilerin %37’si soruyu dogru cevaplamistir.

Alt gruptaki 6grencilerin %24'(i A segenegini isaretlemistir. Gérsel sadece goriinen kiipler

sayildiginda, altta gbéziikmeyen birim kiipler unutuldugunda 10 cevabina ulagsiimaktadir.
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Soru Bilgileri

Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siire¢: Akil Yuritme

Dogru Cevap: B
Madde Giicliigii(Tiurkiye): 0,33
Madde Giig¢liigii(Zonguldak): 0,40

13)

Sekil 1

Sekil 2 Sekil 3

Fatma Hanim fincani birinci sekildeki gibi
koydugunda yiiksekligi 7 cm, ikinci sekildeki
gibi koydugunda 13 em ve licinct sekildeki gibi
koydugunda 19 cm 8lgmustir.

Buna goére 33 cm yiiksekligindeki bir rafa list
liste en fazla kag fincan koyabilir?

A)4

B) 5

c)6 D)7

Sec¢enek Analizi:

M5-13 0.40

0.52

Scale Prop Disc Point
_Item Correct Index Biser

0.44

Alt.

OO0 o>

Prop Endorsing
Total Low High Key

0.165 0.211 0.093
0402 0.156 0676 *
0.290 0.388 0.175
0.113 0.196 0.044

Madde Yorumu:

5.8mif

Soruda o6grencilerden sekiller arasindaki iliskiyi bulmalari ve verilen 33 cm’lik rafa sigacak
sekilde ériintiiyii devam ettirmeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuclarina bakildiginda sorunun madde gli¢liigii 0,40, madde ayirt ediciligi

ise 0,52 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun zor ve iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade

edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin yaklasik %68’i alt gruptaki 6grencilerin yaklasik %16’si dogru

secgenedi isaretlemigtir.

Ust gruptaki 6grencilerin yaklasik %18, alt gruptaki 6grencilerin yaklasik %39'u C

segenedini isaretlemistir. Bunun sebebi goérselde toplam 6 fincan bulunmasi ya da

oriintiiniin 6'sar artarak ilerlemis olmasi olabilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri .

Ogrenme Alani: Sayilar ve Dogru Ce"vae.v,f\ L

islemler Madde Giiglugu(Turkiye): 0,25
Biligsel Siireg: Akil Yiriitme SRR ETETE N AR CELLE Bh2

14) 5

~

Q5

Bir marangoz resimdeki merdiveni yapabilmek
icin 2 uzun ve 8 kisa tahta kullaniyor.

Marangozun elinde 30 uzun ve 109 kisa tahta
var ise sekildeki merdivenden en ¢ok kag
tane uretebilir?

Secenek Analizi:

Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-14 029 037 0.36 0.286 0.147 0516 *
0.186 0.178 0.200
0.263 0.317 0.156
0.205 0.291 0.088

OO0 m>>»

Madde Yorumu:

Soruda 6grencilerden uzun tahtalari 2’ye kisa tahtalari 8’e bélmeleri ve az ¢ikan sayiya gére

dogru cevabi isaretlemeleri beklenmektedir.
Ust gruptaki égrencilerin %52’si alt gruptaki égrencilerin %15'i dogru segenegi isaretlemigtir.

Madde analizi sonuclarina bakildiginda sorunun madde glicliigi 0,29 ve madde ayirt ediciligi
ise 0,37 olarak hesaplanmigtir. Buna gére sorunun zor ve ayirt ediciliginin iyi oldugu

gérilmektedir. Ayrica testin en zor maddesi olarak da ifade edilebilir.

Alt ve iist gruptaki 6grencileri en ¢ok ¢eldiren se¢genekler 14 ve 16 segenekleri olmustur.
Bunun sebebi 30°’u 2’ye bélen ve 15 bulan égrencilerin 15°e en yakin segeneklere

ybénelmesi olabilir. Ya da 2 uzun 8 kisa tahta ifadesindeki 8 ve 2’yi garpmalari olabilir.
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Soru Bilgileri = .

Py Alant: O Dogru Cevap: D

Ggre""t“_e ani: Yigme ve Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,67
eometrt _ Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,84

Biligsel Siireg:Bilme

tiinelden gecemez?

4m 79 cm

15)  Kamyonlarin ylkli olarak kdpri ve benzeri
yerlerin altindan rahatca gecebilmesi icin gereken
yukin yUksekligini belirten dlclye GABARI denir.

Bir tiinelin giris yuksekligi 485 cm‘dir.
Gabarileri verilen kamyonlardan hangisi bu

4m 87 cm

Segenek Analizi:

Scale Prop Disc Point

M5-15 084 038 043

_Item Correct Index Biser Alt.

Prop Endorsing
Total Low High Key

0.038 0.099 0.001
0.075 0.173 0.006
0.036 0.090 0.008
0.836 0.605 0983 *

Madde Yorumu:

isaretlemesi beklenmektedir.

5.8mif

Ogrencilerden 485 cm’yi segenekteki gabarilerle kargilagtirmasi ve bu uzunluktan biiylik olani

Ust gruptaki égrencilerin %98’i alt gruptaki égrencilerin %61’i dogru secenedi isaretlemistir.

Madde analizi sonucglarina bakildiginda sorunun madde gligliigli 0,84 ve madde ayirt ediciligi

ise 0,38 olarak hesaplanmigtir. Buna gbre sorunun 6grencilere ¢ok kolay gelen bir madde

oldugu ve iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade edilebilir. Ayrica testin en kolay maddesi olarak

da ifade edilebilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: C
Ogrenme Alani: Veri Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,65
Biligsel Siire¢: Bilme Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,79
16) !{itjap Sayisi

5

4

3

2

1

0 Isimler

Efe Suna Ali Eda

4 arkadagin 1 haftada okuduklan kitap sayilarn

verilmigtir.
Buna gore Suna Ali'den kag kitap fazla
okumustur?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4
Segenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing

_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-16 0.79 045 047 0.028 0.068 0.002
0.071 0.140 0.021
0.794 0516 0967 *
0.099 0.252 0.009

OO0Omw>

Madde Yorumu:

Soruda &grencilerden grafige bakarak Suna ve Ali'nin okuduklari kitap sayisinin farkini

bulmalari beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gl¢ligi 0,79 ve madde ayirt ediciligi
ise 0,45 olarak hesaplanmistir. Buna gbére sorunun kolay bir madde oldugu ve ¢ok iyi ayirt

edicilige sahip oldugu séylenebilir.
Ust gruptaki égrencilerin %97’si, alt gruptaki égrencilerin %52’si soruyu dogru cevaplamistir.

Alt gruptaki 6grencilerin %25°i dogru segenegdin D segenegdi oldugunu disiinmiistiir. Bunun
sebebi grafikteki siitun degerlerine bakmadan kitap sayisi eksenindeki en bliyiik ve en

kiiclik sayinin farkini almalari olabilir.(5-1=4)
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Biligsel Sureg¢: Uygulama

Soru Bilgileri Dogru Cevap: A
s N u Cevap:
Ogrenme Alani: Olgme ve
grenme g Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,30
Geometri

Madde Giig¢liigii(Zonguldak): 0,33

17)

b—70 cm —

102 cm|

Boyutlar verilmis etiket en bilyilik kare seklinde
kesildiginde basketbolcu nasil goziikir?

A) B) !

"\

"t

Segenek Analizi:

?Scale Prop Disc Point
! _Item Correct Index Biser

§M5-1? 033 035 0.32

Prop Endorsing

Alt. Total Low High Key

0.334 0.108 0530 -~
0.292 0.445 0.142
0.249 0.223 0.237
0.108 0.131 0.075

OO0 mw>»

Madde Yorumu:

5.8mif

Soruda égrencilerden kare olusturmak igin 102 cm'lik kisimdan 70 cm’'lik kesilecek

uzunlugun kagidin hangi kismina gelecegini tahmin etmeleri beklenmektedir.

Ust gruptaki égrencilerin %53’ alt gruptaki égrencilerin %11'i dogru segenedi isaretlemistir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glgligi 0,33 ve madde ayirt

ediciligi ise 0,35 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun égrencilere zor gelen bir madde

oldugu ve iyi ayirt edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siireg: Uygulama

Dogru Cevap: C
Madde Giigliigi(Tiirkiye): 0,34
Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,45

18)

gibi bozuluyor.

eklenmelidir?

Esit adirhktaki iki eima terazide dengelenmigtir.
Sol tarafa digerleriyle esit agirhkta bir elma daha
konuldugu zaman terazinin dengesi asagidaki

Terazinin tekrar denge konumuna
gelmesi igin sag tarafina kag gram daha

A) 75 B) 100 c)125 D) 150
Segenek Analizi:
Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-18 045 072 058 A 0.167 0.240 0.073
B 0220 0.325 0.050
C 0447 0.125 0845 -~
D 0.136 0.262 0.023

Madde Yorumu:

Soruda égrencilerden bir elmanin agirhgini 125 gram bulmalari ve esitligi saglamak igin 125

grami sag tarafa eklemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde gligliigli 0,45 ve madde ayirt ediciligi

ise 0,72 olarak hesaplanmistir. Buna gére sorunun orta gligliikte oldugu ve ¢ok iyi ayirt edici

nitelikte oldugu ifade edilebilir.

Ust gruptaki égrencilerin yaklasik %85°si ,alt gruptaki égrencilerin yaklasik %13l dogru

segenedi isaretlemigtir.

Alt gruptaki é6grencilerin bir elmanin agirhigini yanlis hesapladiklari (150°yi 2’ye bélerek

ya da 200’ii 2’ye bélerek) diisiiniilmektedir.

Diger bir yanhs ¢éziim ise iki terazideki elmalari ve agirliklani toplayip bir elmanin

agirhgini bulmus olabilecekleridir.(2 elma+3elma=250+250 gram , 5 elma=500 gram, 1

elma=100 gram)
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Soru Bilgileri
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler
Biligsel Siirec: Akil Yiritme

Dogru Cevap: D
Madde Gugliigu(Turkiye): 0,27
Madde Giigliigii(Zonguldak): 0,33

19)

6 7 3
8 A g
5 || 4

egittir.

olabilir?

A)8,3 B)2.8

Tabloda gri karelerin igindeki sayilarin toplami ile
beyaz karelerin igindeki sayilann toplami birbirine

Buna gore & ve m sayilarn sirasiyla kag

C)10,6 D)7,1

Secgenek Analizi:

Scale Prop Disc Point
_Item Correct Index Biser

M5-19 033 048 043

Prop Endorsing

Alt. Total Low High Key

0.105 0.165 0.042
0.222 0.263 0.177
0.281 0.364 0.134
0.331 0.131 0607 *

OO0 o>

Madde Yorumu:

5.8mif

Soruda 6grencilerden gri ve beyaz karelerdeki sayilari toplamalari ve egitligi saglamak igin

ticgenin kareden 6 farkla bliyiik oldugu segenegi isaretlemeleri beklenmektedir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glgligi 0,33 ve madde ayirt

ediciligi ise 0,48 olarak hesaplanmistir. Buna gbre sorunun zor oldugu ve ayirt ediciliginin

ise ¢ok iyi oldugu séylenebilir.

Ust gruptaki égrencilerin yaklasik %61’, alt gruptaki 6grencilerin %13’ii dogru segenegdi

isaretlemisgtir.

Ust grubu en c¢ok geldiren segcenek B segenegidir. Bunun sebebi égrencilerin gri ve

beyaz karelerdeki sayilarin farkini 6 bulup kare ve licgenin degerine dikkat etmeden

farkin 6 oldugu secenege yénelmeleridir.
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Arastirma Siavi Matematik Raporu

Soru Bilgileri Dogru Cevap: A
Ogrenme Alani: Sayilar ve islemler | Madde Giigliigii(Tiirkiye): 0,56
Biligsel Siire¢: Uygulama Madde Gigliigii(Zonguldak): 0,74

20) Barbaros'un clzdamndaki kagit ve madeni
paralarin tamami agagida verilmigtir.

PARA ADET
10 Lira 1
5 Lira 2
1 Lira 1
25 Kurusg 1
10 Kurusg 2

Barbaros fiyat etiketleri verilen triinlerden
hangisini alamaz?

A) Silgi B) | Kursun Kalem
21 Lira 70 Kurus 21 Lira 9 Kurus

C)| Sulu Boya D) |  Kuru Boya

21 Lira 25 Kurus 21 Lira 30 Kurug

it
it

Segenek Analizi:

Scale Prop Disc Point Prop Endorsing
_Item Correct Index Biser Alt. Total Low High Key
M5-20 0.74 052 049 A 0745 0442 0965 *
B 0071 0.152 0.013

C 0.059 0.140 0.004

D 0.099 0.215 0.010

Madde Yorumu:

Soruda &6grencilerden Barbaros’un clizdanindaki paranin toplamini bulmasi ve segenekteki
trdin tcretleri ile karsilastirip hangisini alamayacagini belirlemesi beklenmektedir.

Ust gruptaki égrencilerin yaklasik %97’si, alt gruptaki égrencilerin %44’ soruyu dogru
cevaplamistir.

Madde analizi sonuglarina bakildiginda sorunun madde glgligi 0,74 ve madde ayirt

ediciligi ise 0,52 olarak hesaplanmistir. Buna gbére sorunun kolay oldugu ve c¢ok iyi ayirt

edici nitelikte oldugu ifade edilebilir.
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